



# IDEAL INSTITUTE

## CURRENT AFFAIRS BOOSTER

27 - 05 - 22

FRIDAY

SSC

BANK

RRB

NDA

CDS

AIR-FORCE

UPP

UP-SI

UPSSSC

# IDEAL INSTITUTE

## IAS/PCS/SSC/BANK/RAILWAY



ADD.- Crossing No.9, Sharda Nagar, Kakadev, Kanpur

9335615537, 7499333337

## 1. अंतर्राष्ट्रीय गुमशुदा बाल दिवस 2022



### अंतर्राष्ट्रीय गुमशुदा बाल दिवस 2022

अंतर्राष्ट्रीय गुमशुदा बाल दिवस (International Missing Children's Day) एक जागरूकता कार्यक्रम है जो हर साल 25 मई को मनाया जाता है। दिन का उद्देश्य बच्चे के अपहरण के मुद्दे पर प्रकाश डालना, माता-पिता को अपने बच्चों की सुरक्षा के उपायों के बारे में शिक्षित करना और उन लोगों का सम्मान करना है जो कभी नहीं मिले हैं और जो घर पहुँच चुके हैं उनके लिए खुशी मनाना। यह जागरूकता कार्यक्रम ग्लोबल मिसिंग चिल्ड्रन नेटवर्क के संयोजन में चलाया जाता है। नेटवर्क, जिसे 1998 में बनाया गया था, में 23 सदस्य देश हैं जो सभी जानकारी और सर्वोत्तम अभ्यास साझा करने के लिए जुड़ते हैं, लापता बच्चों की जांच की प्रभावशीलता और सफलता दर में सुधार की दिशा में काम कर रहे हैं।

### गुमशुदा बाल दिवस का इतिहास:

गुमशुदा बाल दिवस की शुरुआत संयुक्त राज्य अमेरिका में 1983 में एक समारोह के रूप में हुई थी। दिनांक 25 मई 1979 को न्यूयॉर्क शहर से 6 वर्षीय एतान पाट्ज के लापता होने के बाद चुना गया था। अंतर्राष्ट्रीय गुमशुदा बाल दिवस जो एक ही तारीख को मनाता है, कई वर्षों बाद 2001 में शुरू किया गया था और अब इसे पूरी दुनिया में मनाया जाता है।

## 2. शिक्षा मंत्रालय ने जारी की राष्ट्रीय उपलब्धि सर्वेक्षण रिपोर्ट (एनएएस) 2021



2021 संस्करण के लिए राष्ट्रीय उपलब्धि सर्वेक्षण (National Achievement Survey - NAS) रिपोर्ट जारी की गई है। NAS2021: दुनिया के सबसे बड़े सर्वेक्षणों में से एक, राष्ट्रीय उपलब्धि सर्वेक्षण (NAS) 2021 देश भर में 12.11.2021 को आयोजित किया गया था, ताकि सीखने की कमियों की पहचान की जा सके और उपचारात्मक उपाय किए जा सकें। राष्ट्रीय,

राज्य और जिला स्तरों के लिए NAS 2021 रिपोर्ट कार्ड आधिकारिक वेबसाइट "nas.gov.in" पर उपलब्ध कराए गए हैं।

### रिपोर्ट के मुख्य बिंदु:

· पिछले साल 12 नवंबर को आयोजित NAS 2021 ने 36 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के 720 जिलों के 1.18 लाख स्कूलों में 34 लाख से अधिक छात्रों का मूल्यांकन किया।  
· एनएएस तीन साल की चक्र अवधि के साथ कक्षा 3, 5, 8 और 10 में बच्चों की सीखने की क्षमता का व्यापक मूल्यांकन सर्वेक्षण करके देश में स्कूली शिक्षा प्रणाली के स्वास्थ्य का आकलन करता है। यह स्कूली शिक्षा प्रणाली के समग्र मूल्यांकन को दर्शाता है। आखिरी NAS 2017 में आयोजित किया गया था।

· NAS 2021 में देश भर के केंद्र और राज्य सरकार के दोनों स्कूल, सरकारी सहायता प्राप्त स्कूल और निजी स्कूल शामिल हैं।

· सर्वेक्षण कक्षा 3 और 5 के लिए भाषा, गणित और ईवीएस में 22 भाषाओं में आयोजित किया गया था; कक्षा 8 के लिए भाषा, गणित, विज्ञान और सामाजिक विज्ञान और कक्षा 10 के लिए भाषा, गणित, विज्ञान, सामाजिक विज्ञान और अंग्रेजी।

· रिपोर्ट लिंग (महिला, पुरुष), क्षेत्र (ग्रामीण और शहरी), स्कूलों के प्रबंधन (सरकारी, सरकारी सहायता प्राप्त और निजी गैर सहायता प्राप्त) और सामाजिक समूहों (अनुसूचित जाति (एससी), अनुसूची जनजाति (एसटी), अन्य पिछड़ा समुदाय (ओबीसी) और सामान्य के आधार पर सभी विषयों में प्रदर्शन पर आधारित है।

### रिपोर्ट का उद्देश्य:

NAS 2021 का उद्देश्य शिक्षा प्रणाली की दक्षता के एक संकेतक के रूप में बच्चों की प्रगति और सीखने की क्षमता का मूल्यांकन करना है, ताकि विभिन्न स्तरों पर उपचारात्मक कार्रवाई के लिए उचित कदम उठाए जा सकें। यह सीखने में अंतराल को दूर करने में मदद करेगा और NAS 2021 डेटा के आधार पर सीखने के स्तर में सुधार और अंतर योजना पर उन्मुख करने के लिए दीर्घकालिक, मध्य-अवधि और अल्पकालिक हस्तक्षेप विकसित करने में राज्य / केंद्रशासित प्रदेश सरकारों का समर्थन करेगा।

## 3. केंद्र ने लॉन्च किया स्वच्छ सर्वेक्षण 2023



भारत सरकार ने स्वच्छ भारत मिशन शहरी 2.0 के तहत स्वच्छ सर्वेक्षण - एसएस-2023 का आठवां संस्करण लॉन्च किया है। आवास और शहरी मामलों के मंत्रालय के सचिव मनोज जोशी ने नई दिल्ली में एक आभासी कार्यक्रम में इसे लॉन्च किया। अपने ड्राइविंग दर्शन के रूप में 'अपशिष्ट से धन' की थीम के साथ डिजाइन किया गया, स्वच्छ सर्वेक्षण- 2023 अपशिष्ट प्रबंधन में परिपत्र प्राप्त करने के लिए तैयार किया गया है। सर्वेक्षण में 3 आर के सिद्धांत को प्राथमिकता दी जाएगी- रिड्यूस, रीसायकल और रियूज।

#### स्वच्छ सर्वेक्षण के बारे में

स्वच्छ सर्वेक्षण सिर्फ एक मूल्यांकन उपकरण होने के बजाय एक प्रेरणा उपकरण के रूप में विकसित हुआ है। कहीं भी किए गए इस सबसे बड़े सर्वेक्षण ने जमीनी स्तर पर महत्वपूर्ण बदलाव लाए हैं, शहरों ने अच्छा प्रदर्शन किया है और गर्व की भावना है। स्वच्छ सर्वेक्षण दुनिया का सबसे बड़ा शहरी स्वच्छता सर्वेक्षण बनकर उभरा है। यह देखा गया है कि जब भी स्वच्छ सर्वेक्षण शुरू होता है, तो शहरों द्वारा की जाने वाली गतिविधियों का एक बढ़ा हुआ स्तर होता है और सर्वेक्षण किए जाने वाले महीनों के दौरान शहर साफ-सुथरे दिखाई देते हैं। इसलिए, एसएस-2023 में, मूल्यांकन पहले के संस्करणों में तीन चरणों के बजाय चार चरणों में आयोजित किया जाएगा।

#### 4. डॉ टेड्रोस गेब्रेयसस फिर बने विश्व स्वास्थ्य संगठन के महानिदेशक



विश्व स्वास्थ्य संगठन ने 16 अगस्त 2022 से दूसरे कार्यकाल के लिए टेड्रोस एडनॉम गेब्रेयसस (Tedros Adhanom Ghebreyesus) को डब्ल्यूएचओ के महानिदेशक के रूप में फिर से नियुक्त किया है। जिनेवा में 75वीं विश्व स्वास्थ्य सभा के

दौरान उनके दोबारा चुने जाने की पुष्टि हुई। वह एकमात्र उम्मीदवार थे। डॉ टेड्रोस पहली बार 2017 में चुने गए थे। डब्ल्यूएचओ में शामिल होने से पहले, डॉ टेड्रोस को विदेश मंत्री और इथियोपिया में स्वास्थ्य मंत्री के रूप में कार्य किया गया था। एक प्रमुख वार्षिक बैठक में जिबूती से अहमद रोबलेह अब्दिलेह द्वारा घोषित गुप्त मतदान द्वारा मतदान को औपचारिकता के रूप में देखा गया क्योंकि टेड्रोस एकमात्र उम्मीदवार थे जो दौड़ में थे। मंत्रियों और प्रतिनिधियों ने हाथ मिलाया और इथियोपिया के एक पूर्व स्वास्थ्य मंत्री टेड्रोस को गले लगाया, जिन्होंने COVID-19 महामारी के प्रभुत्व वाले अशांत काल के दौरान संयुक्त राष्ट्र की एजेंसी को आगे बढ़ाया है।

#### 5. राजेश भूषण को 75वीं विश्व स्वास्थ्य सभा में समिति बी का अध्यक्ष नियुक्त किया गया



केंद्रीय स्वास्थ्य सचिव, राजेश भूषण (Rajesh Bhushan) को 75 वीं विश्व स्वास्थ्य सभा (WHA) में समिति B के अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया है। समिति बी मुख्य रूप से विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) के प्रशासनिक और वित्तीय मामलों पर चर्चा करती है। प्रत्येक वर्ष, विश्व स्वास्थ्य सभा में स्वास्थ्य चुनौतियों और समीक्षा के लिए प्रतिक्रियाओं की एक लंबी और जटिल सूची होती है और सभा दो समितियों - ए और बी के माध्यम से कार्य करती है।

#### समिति ए के बारे में:

समिति ए तकनीकी और स्वास्थ्य मामलों पर बहस करने के लिए मिलती है। इसने 75वें WHA के दौरान चर्चा करने के लिए महत्वपूर्ण मुद्दों को सूचीबद्ध किया है जिसमें महामारी की तैयारी और प्रतिक्रिया, अंतर्राष्ट्रीय स्वास्थ्य विनियम 2005 में संशोधन, स्वास्थ्य आपातकाल में डब्ल्यूएचओ का काम, एचआईवी, टीबी, वायरल हेपेटाइटिस और पोलियो उन्मूलन के लिए वैश्विक रणनीति, टीकाकरण एजेंडा 2030, संक्रमण की रोकथाम और नियंत्रण और स्वास्थ्य के लिए मानव संसाधन आदि शामिल हैं।

#### समिति बी के बारे में:

समिति बी कई महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा करेगी और एक रिपोर्ट तैयार करेगी जिसमें पूर्वी यरुशलम और कब्जे वाले सीरियाई

गोलान सहित कब्जे वाले फिलिस्तीनी क्षेत्र में स्वास्थ्य की स्थिति, वर्ष 2022-23 के लिए डब्ल्यूएचओ का बजट, यौन शोषण की रोकथाम, डब्ल्यूएचओ की सार्वजनिक स्वास्थ्य पर वैश्विक रणनीति और कार्य योजना में सुधार, नवाचार और बौद्धिक संपदा, डब्ल्यूएचओ की ऑडिट रिपोर्ट, सार्वजनिक स्वास्थ्य पर वैश्विक रणनीति और कार्य योजना, नवाचार और बौद्धिक संपदा और अंतर सरकारी संगठनों के मुद्दे शामिल है।

## 6. ए गोपालकृष्णन ने जीता वासविक औद्योगिक अनुसंधान पुरस्कार 2020



ए गोपालकृष्णन, आईसीएआर-केंद्रीय समुद्री मत्स्य अनुसंधान संस्थान के निदेशक ने कृषि विज्ञान और प्रौद्योगिकी की श्रेणी में वर्ष 2020 के लिए वासविक (विविधलक्षी औद्योगिक शोधन विकास केंद्र) औद्योगिक अनुसंधान पुरस्कार जीता है। यह पुरस्कार, जिसमें 1.51 लाख रुपये का नकद पुरस्कार और प्रशस्ति पत्र दिया जाता है, मछली आनुवंशिकी से संबंधित अनुसंधान कार्यों में उनके महत्वपूर्ण योगदान की मान्यता में है। मछली आनुवंशिकी से संबंधित अनुसंधान कार्य जो कई व्यावसायिक रूप से महत्वपूर्ण और लुप्तप्राय प्रजातियों के संरक्षण के लिए प्रासंगिक है।

### VASVIK अनुसंधान पुरस्कार के बारे में:

VASVIK अनुसंधान पुरस्कार उन वैज्ञानिकों और शोधकर्ताओं को प्रदान किया जाता है जिन्होंने कृषि विज्ञान सहित विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया है। उनके शोध कार्यों में आनुवंशिक स्टॉक पहचान (जीएसआई), प्रजातियों की सूची, वर्गीकरण, प्रजनन और समुद्री कृषि के लिए व्यावसायिक रूप से महत्वपूर्ण प्रजातियों का प्रजनन और बीज उत्पादन शामिल है, जिसने भारतीय मत्स्य पालन और रूढ़िवादी उपायों पर वैज्ञानिक ज्ञान में सुधार करने में मदद की है।

### डॉ गोपालकृष्णन को यह पुरस्कार क्यों दिया गया ?

पुरस्कार समिति ने पाया कि डॉ गोपालकृष्णन के आनुवंशिक अध्ययन और विकसित प्रौद्योगिकियों ने कई लुप्तप्राय मछलियों के लिए आणविक मार्कर तैयार करने का काम किया है जो जैव विविधता संरक्षण के लिए महत्वपूर्ण है। उनके द्वारा तैयार और मानकीकृत ब्रूडस्टॉक की विकास तकनीकों और समुद्री कृषि

प्रौद्योगिकियों ने वैकल्पिक आजीविका प्रदान करके समाज के आर्थिक उत्थान में मदद की है।

## 7. MeitY ने डिजिटल इंडिया भाशिनी विचार मंथन सत्र की मेजबानी की



श्री राजीव चंद्रशेखर, इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी, कौशल विकास और उद्यमिता राज्य मंत्री, मिशन डिजिटल इंडिया भाशिनी- राष्ट्रीय भाषा अनुवाद मिशन (एनएलटीएम) पर एमईआईटीवाई द्वारा आयोजित एक विचार मंथन सत्र के दौरान उपस्थित थे। उनके अनुसार, स्टार्टअप हमारे डिजिटल पारिस्थितिकी तंत्र का एक अनिवार्य घटक हैं और मिशन डिजिटल इंडिया भाषानी भारत-विशिष्ट और भारतीय भाषाओं के सक्षम आईटी समाधान विकसित करने में उनका समर्थन करेगी।

### प्रमुख बिंदु:

- एमएसएमई, स्टार्टअप और व्यक्तिगत इनोवेटर्स के पास भाशिनी प्लेटफॉर्म के माध्यम से आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) और प्राकृतिक भाषा प्रसंस्करण (एनएलपी) संसाधनों तक पहुंच होगी।
- इस मिशन का लक्ष्य भारतीय नागरिकों को उनकी स्थानीय भाषा में देश की डिजिटल पहल से जोड़कर उन्हें सशक्त बनाना है, जिसके परिणामस्वरूप डिजिटल समावेशन होता है। भाशिनी एक इंटरऑपरेबल प्लेटफॉर्म है जो पूरे डिजिटल इकोसिस्टम को उत्प्रेरित करेगा। डिजिटल सरकार के लक्ष्य को साकार करना एक बहुत बड़ा कदम है।
- मिशन भारतीय भाषाओं में नए उत्पादों और सेवाओं को विकसित और कार्यान्वित करने के लिए एक पारिस्थितिकी तंत्र का निर्माण और खेती करेगा जो केंद्र और राज्य सरकार की एजेंसियों के साथ-साथ स्टार्ट-अप को एक साथ लाएगा।
- स्टार्टअप की भागीदारी को प्रोत्साहित करने के लिए वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से एक विचार-मंथन सम्मेलन का आयोजन किया गया। सम्मेलन ने भारतीय भाषा क्षेत्र में काम करने वाले कई उल्लेखनीय उद्यमियों को आकर्षित किया।
- मिशन डिजिटल इंडिया भाशिनी, शासन और नीति, विज्ञान और प्रौद्योगिकी जैसे सार्वजनिक हित के क्षेत्रों में इंटरनेट पर भारतीय भाषाओं में सामग्री को महत्वपूर्ण रूप से बढ़ाने की

इच्छा रखती है, और इसी तरह, भारतीयों को अपनी भाषा में इंटरनेट का उपयोग करने के लिए प्रोत्साहित करती है। बहुभाषावाद व्यवसायों के लिए नए समाधान और उत्पाद बनाने की एक महत्वपूर्ण क्षमता प्रदान करता है जो सभी भारतीय नागरिकों की सेवा कर सकता है, चाहे उनकी मूल भाषा कुछ भी हो। डिजिटल इंडिया के उद्देश्यों को पूरा करने के लिए ज्ञान संसाधनों तक पहुंच को सक्षम बनाना और नागरिकों का डिजिटल सशक्तिकरण सर्वोच्च प्राथमिकता है। माननीय राज्य मंत्री ने इंटरनेट पर भाषाई बाधाओं को दूर करने के लिए सभी भारतीयों को डिजिटल रूप से जोड़ने और एआई/एनएलपी के उपयोग के माध्यम से उनके डिजिटल समावेश को प्रोत्साहित करने की इच्छा व्यक्त की।

## 8. महिला विधायकों के पहले राष्ट्रीय सम्मेलन का उद्घाटन राष्ट्रपति करेंगे



विधान सभा परिसर में, राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद (Ram Nath Kovind) दो दिवसीय राष्ट्रीय महिला विधायक सम्मेलन-2022 की शुरुआत करेंगे, जिसमें देश भर से बड़ी संख्या में महिला सांसदों और विधायकों के शामिल होने की उम्मीद है। राज्य विधानसभा द्वारा आयोजित इस तरह का पहला आयोजन, भारत की आजादी की 75 वीं वर्षगांठ के सम्मान में आजादी का अमृत महोत्सव के तहत होने वाले राष्ट्रव्यापी समारोह का हिस्सा है।

### प्रमुख बिंदु:

- विधानसभा सूत्रों के अनुसार, दो दिवसीय सम्मेलन महिलाओं के अधिकार, लैंगिक समानता और निर्णय लेने वाली संस्थाओं में पर्याप्त महिला प्रतिनिधित्व जैसे आधुनिक मुद्दों पर केंद्रित होगा।
- सत्र संविधान और महिला अधिकारों में वक्ताओं में गुजरात विधानसभा अध्यक्ष निमाबेन आचार्य, लोकसभा सांसद कनिमोड़ी, पूर्व लोकसभा अध्यक्ष मीरा कुमार और पूर्व राज्यसभा सदस्य वृंदा करात शामिल हैं।
- सत्र "भारत के स्वतंत्रता संग्राम में महिलाओं की भूमिका" के पैनलिस्ट सांसद सुप्रिया सुले और जेबी मेथर के साथ-साथ पूर्व सांसद सुभाषिनी अली होंगे, जबकि सत्र के लिए महिला अधिकार और कानूनी अंतराल पश्चिम बंगाल की मंत्री शशि

पांजा, सांसद जया बच्चन, दिल्ली विधानसभा की डिप्टी स्पीकर राखी बिड़ला और केरल हाईकोर्ट की जस्टिस अनु शिवरामन होंगी।

· अंतिम दिन के सत्र में, "निर्णय लेने वाले निकायों में महिलाओं के प्रतिनिधित्व के तहत", उत्तराखंड विधानसभा अध्यक्ष रितु खंडूरी, तेलंगाना एमएलसी कविता कल्वकुंतला, और भारतीय राष्ट्रीय महिला महासचिव एनी राजा अपने दृष्टिकोण व्यक्त करेंगी।

· लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला समापन सत्र की शुरुआत करेंगे, जिसे राज्य देवस्वम और संसदीय कार्य मंत्री के राधाकृष्णन संबोधित करेंगे।

## 9. भारतीय नौसेना-बांग्लादेश नौसेना द्विपक्षीय अभ्यास पूर्व बोंगोसागर में शुरू



भारतीय नौसेना (आईएन) - बांग्लादेश नौसेना (बीएन) द्विपक्षीय अभ्यास का तीसरा संस्करण 'बोंगोसागर' 24 मई 2022 को पोर्ट मोंगला, बांग्लादेश में शुरू हुआ। अभ्यास का हार्बर चरण 24-25 मई से शुरू होता है जिसके बाद 26-27 मई तक बंगाल की उत्तरी खाड़ी में एक समुद्री चरण होगा।

### अभ्यास बोंगोसागर के बारे में:

- अभ्यास बोंगोसागर का उद्देश्य दोनों नौसेनाओं के बीच समुद्री अभ्यासों और संचालन के व्यापक स्पेक्ट्रम के संचालन के माध्यम से उच्च स्तर की अंतःक्रियाशीलता और संयुक्त परिचालन कौशल विकसित करना है।
- भारतीय नौसेना के जहाज कोरा, एक स्वदेश निर्मित गाइडेड मिसाइल कार्वेट, और सुमेधा, एक स्वदेश निर्मित अपतटीय गश्ती पोत अभ्यास में भाग ले रहे हैं। बांग्लादेश की नौसेना का प्रतिनिधित्व बीएनएस अबू उबैदाह और अली हैदर कर रहे हैं, दोनों गाइडेड मिसाइल फ्रिगेट है।
- अभ्यास के बंदरगाह चरण में समुद्र में अभ्यास के संचालन पर सामरिक स्तर की योजना चर्चा के अलावा पेशेवर और सामाजिक बातचीत, और मैत्रीपूर्ण खेल जुड़नार शामिल हैं। अभ्यास का समुद्री चरण दोनों नौसेनाओं के जहाजों को गहन सतह युद्ध अभ्यास, हथियार फायरिंग अभ्यास, नाविक विकास और सामरिक परिदृश्य में समन्वित हवाई संचालन में भाग लेने की सुविधा प्रदान करेगा।

## 10. WEF का यात्रा और पर्यटन प्रतिस्पर्धात्मकता सूचकांक 2021: भारत का स्थान 54



वर्ल्ड इकोनॉमिक फोरम (WEF) ने अपने यात्रा और पर्यटन विकास सूचकांक 2021 में 4.1 के स्कोर के साथ भारत को 54 वां स्थान (2019 में 46 वें से नीचे) स्थान दिया, लेकिन फिर भी, भारत दक्षिण एशिया में शीर्ष प्रदर्शन करने वाला देश बना हुआ है। जापान शीर्ष पर है (1) वैश्विक चार्ट में और नीचे की स्थिति (117) पर चाड देश का कब्जा है।

### WEF के यात्रा और पर्यटन विकास सूचकांक 2021 के बारे में

WEF का यात्रा और पर्यटन विकास सूचकांक 2021 यात्रा और पर्यटन प्रतिस्पर्धात्मकता सूचकांक का प्रत्यक्ष विकास है, जो पिछले 15 वर्षों से द्विवार्षिक रूप से प्रकाशित किया गया है। सूचकांक 117 अर्थव्यवस्थाओं का आकलन करता है, जो विभिन्न स्तंभों के बीच वितरित 5 उप-सूचकांक, 17 स्तंभों और 112 व्यक्तिगत संकेतकों पर आधारित है।

### पांच उप सूचकांक:

- पर्यावरण के योग्य बनाना
- यात्रा और पर्यटन नीति और शर्तों को सक्षम करना
- आधारभूत संरचना
- यात्रा और पर्यटन मांग चालक
- यात्रा और पर्यटन स्थिरता

### ONE LINER

- विश्व स्वास्थ्य संगठन मुख्यालय: जिनेवा, स्विट्जरलैंड;
- विश्व स्वास्थ्य संगठन की स्थापना: 7 अप्रैल 1948
- इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी, कौशल विकास और उद्यमिता राज्य मंत्री: श्री राजीव चंद्रशेखर
- संसदीय कार्य मंत्री: के राधाकृष्णन
- लोकसभा अध्यक्ष: ओम बिरला
- उत्तराखंड विधानसभा अध्यक्ष: रितु खंडूरी
- गुजरात विधानसभा अध्यक्ष: निमाबेन आचार्य
- नेशनल फेडरेशन ऑफ इंडिया महिला महासचिव: एनी राजा

- विश्व आर्थिक मंच (WEF) के संस्थापक और कार्यकारी अध्यक्ष: क्लाउस श्वाब;
- विश्व आर्थिक मंच (WEF) मुख्यालय: कोलोन, कैटन ऑफ़ जिनेवा, स्विट्जरलैंड;
- विश्व आर्थिक मंच (WEF) की स्थापना: 1971

### QUIZ

- निम्नलिखित में से किसे पांच वर्षों के लिए डब्ल्यूएचओ के महानिदेशक के रूप में नियुक्त किया गया?  
(a) रॉबर्ट कैलिफ़  
(b) एड्रिएन निकोल एडवर्ड्स  
(c) डॉ. टेड्रोस अदनोम गेब्रेयियस  
(d) जेवियर बेसेरा
- स्वच्छ भारत मिशन अर्बन 2.0 के तहत स्वच्छ सर्वेक्षण - 2023 के 8 वें संस्करण का विषय क्या है?  
(a) Waste to Wealth  
(b) Urban Waste to Wealth  
(c) Azaadi@75  
(d) Clean City, Green City
- भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद (ICAR) केंद्रीय समुद्री मत्स्य अनुसंधान संस्थान के निदेशक ए. गोपालकृष्णन को वासविक औद्योगिक अनुसंधान पुरस्कार (VASVIK Industrial Research Award) 2020 प्राप्त हुआ। यह पुरस्कार कितनी श्रेणियों में दिया जाता है?  
(a) 7  
(b) 5  
(c) 8  
(d) 9
- टाइम मैगजीन ने गौतम अडानी को 2022 के विश्व के 100 सबसे प्रभावशाली लोगों में शामिल किया। उनका नाम किस श्रेणी में रखा गया?  
(a) आइकॉन  
(b) पायनियर्स  
(c) टाइटन्स  
(d) इनोवेटर्स
- निम्नलिखित में से किस कंपनी को बीसीसीआई ने महिला T20 चैलेंज के लिए नॉन-फंगिबल टोकन (NFT) पार्टनर के लिए साइन किया?  
(a) माय11सर्कल (My11Circle)  
(b) फैनक्रेज (FanCraze)  
(c) रारियो (Rario)  
(d) बिनेंस (binance)
- निम्नलिखित में से कौन सा अग्रणी प्रौद्योगिकी निदान सेवा प्रदाता भारत के स्वास्थ्य सेवा क्षेत्र में अपनी पहली कमर्शियल ड्रोन फ्लाइट के साथ आया?  
(a) एबॉट लेबोरेटरीज (Abbott Laboratories)  
(b) बायोमेरीक्स (bioMérieux)  
(c) रेडक्लिफ़ लैब (Redcliffe Labs)

# IDEAL INSTITUTE

(d) बायो-रेड लैब (Bio-Rad Labs)

7. निम्नलिखित में से किस राज्य ने 'कलैगनारिन ऑल विलेज इंटीग्रेटेड एग्रीकल्चरल डेवलपमेंट प्रोग्राम'

('Kalaigharin All Villages Integrated Agricultural Development Programme') शुरू किया?

(a) केरल (b) आंध्र प्रदेश

(c) तमिलनाडु (d) कर्नाटक

8. निम्नलिखित में से किस राज्य ने विभागों की शिकायतों, योजनाओं, कार्यक्रमों और नीतियों की निगरानी के लिए 'संभव' (SAMBHAV) पोर्टल लॉन्च किया?

(a) महाराष्ट्र (b) मध्य प्रदेश

(c) तमिलनाडु (d) उत्तर प्रदेश

9. निम्नलिखित में से किस सरकारी संगठन ने हाल ही में एक संशोधित आयुष्मान भारत स्वास्थ्य खाता (ABHA) मोबाइल एप्लिकेशन लॉन्च करने की घोषणा की, जो आभा (ABHA) एड्रेस बनाने के लिए है?

(a) नीति आयोग

(b) सुरक्षा क्लिनिक

(c) राष्ट्रीय स्वास्थ्य प्राधिकरण

(d) स्वास्थ्य अनुसंधान विभाग

10. किस ट्रस्ट के साथ साझेदारी में, स्कूल और जन शिक्षा विभाग, ओडिशा ने भारत का पहला 'ओलंपिक वैल्यू एजुकेशन प्रोग्राम' (OVEP) लॉन्च किया?

(a) जेपी स्पोर्ट्स इंटरनेशनल लिमिटेड

(b) यॉचिंग एसोसिएशन ऑफ इंडिया

(c) कर्णम मल्लेश्वरी फाउंडेशन

(d) अभिनव बिंद्रा फाउंडेशन ट्रस्ट